

柯城开展国际生物多样性日主题活动

本报讯 (记者 徐正天 通讯员 何梦云) 5月22日是第23个国际生物多样性日,今年的主题是“从协议到协力:复元生物多样性”。当天上午,柯城区国际生物多样性日主题活动在市博物馆举行。

清莲里幼儿园小朋友们的精彩表演《雏鸟欢歌》率先拉开了活动帷幕。随后,大家通过视频了解了生物多样性对生态环境的重要性,同时也知晓了国家级保护动植物在衢州的分布。

现场还设有宣传展板与各种珍稀动物标本,展出的各类标本吸引不少市民驻足观赏。柯城生

态环境分局相关负责人介绍,此次展出包括兽类、鸟类、鱼类、爬行类、昆虫51种(盒)共计136个相关动物标本。

为保护生物多样性作出努力的柯城区优秀志愿者们也在活动中获颁了聘书。衢州本地摄影爱好者王和忠是收到聘书的志愿者之一,自2015年起,他就在衢州各地用镜头捕捉鸟类身影,至今已抓拍到300余种鸟类。王和忠激动地告诉记者,希望通过拍摄这些鸟类,让更多人了解生物多样性,增强保护生态多样性的意识。

“为全面摸清生物资源家底、

评估生态系统多样性状况,自今年1月起,我们在柯城启动了全域生物多样性本底调查。”柯城生态环境分局相关负责人告诉记者,目前调查已发现国家一级保护植物南方红豆杉,国家二级保护动物白鹇、蛇雕等,以及部分古树名木。

下一步,柯城生态环境分局将持续开展全域生物多样性综合调查评估工作,获取陆域野生动植物资源、水生生物资源本土情况以及外来入侵物种情况,全面掌握物种信息,摸清生物资源家底,评估生态系统多样性状况。

闲置货架变书吧

本报讯 (记者 蒋怡 通讯员 丰颖) “以前来这里休息都是刷手机、聊天,现在我更喜欢拿本书看看,在放松身心的同时,感觉也更充实了。”近日,在花园街道37驿站,美团外卖员陈娟和同事一边翻阅书籍,一边对记者说。

花园街道37驿站主要为辖区新就业群体提供临时休憩场所,内设饮水机、微波炉等便民设备。为进一步丰富群众的精神文化生

活,新苑社区在驿站内打造了“四季书吧”,上面陈列着涵盖科普、历史、人文等多种类型的书籍,成为居民群众休憩和“充电”的好去处。

“原先这个展示柜用来展示农产品,闲置后我们将其打造成书吧,为居民及辖区新就业群体提供文化交流平台,让更多人感受到读书之美、阅读之趣。”新苑社区负责人杨芳菲表示。

小区凌晨上演“擒贼大片”

本报讯 (通讯员 黄思 记者 王思) “在这样的小区居住,我们很有安全感!”近日,白云街道御景湾社区恒大御景半岛小区的楼栋微信群被一长串的大拇指点赞刷屏了,居民纷纷称赞物业秩序员警惕、尽责。

当天凌晨1时许,监控员柴水贞在巡查监控画面时发现,有一戴口罩帽子男子在2号楼地库出现,行事鬼祟。凭着以往的经验 and 敏锐的直觉,她怀疑是偷盗人员,随即启动预警联动程序,迅速通知地库巡逻岗秩序人员,并在第一时间报警。

根据监控室提供的实时信息,当班中队长江荣建立刻带领队友黄亚欣、柴志春等人员第一时间到达现场,并在1号楼地库发现这名男子。为避免其逃脱,在民警还未到达的情况下,三人当机立断开展围捕,可疑人员被当场抓获。随后民警到达现场,可疑人员被移交派出所处理。

“夏季是‘拉车门’偷窃事件的高发期,为此我们特意制定了应急处置预案,配强夜间巡查力量,增加巡查频次,全力保障居民生命财产安全。”恒大御景半岛小区秩序部经理梁毅告诉记者。

博物馆里绘长卷

近日,市实验学校菱湖校区的30名小学生参加了衢州市博物馆举办的“百米画卷绘衢州”主题活动。现场,他们与40名衢州市老年书画研究会成员共同描绘衢州的山水风光、旅游景点、新新气象,展示衢州人民美好生活,为衢州文旅融合助力。(胡江丰 摄)



邻里市集烟火浓

本报讯 (记者 方心怡 通讯员 黄海营) 日前,双港街道礼贤社区淳礼园小区种子乐园里人潮涌动,“和谐邻里 趣味集市”邻里节主题活动正在此开展。

当天下午3点,趣味集市火热开市。水晶糕、手工小馄饨、章鱼烧……品类丰富的特色美食令人垂涎欲滴,摊主或邀请顾客品尝食物,或攀谈聊天、砍价,现场氛围亲切而欢快。“我们夫妻俩从前几天就开始忙碌,买最好的食材,精心制作食物,让邻居

们尝到美味佳肴,这也是当妈妈的想要做的‘幸福味道’。”淳礼园摊主叶女士说。

除了诱人的美食,市集上还有一群特别的“小老板”。在“儿童地摊”区域,摊位上摆满了萌娃们的“珍藏”。“小老板”们热情洋溢,鼓起勇气向家长和小朋友推荐自家商品,寻找心爱之物的“新主人”。

“宝贝们既当老板又做消费者,可以买到或交换到喜欢的物品。”一位陪同孩子前来摆摊的

家长表示,通过摆摊既能提高孩子的社会实践能力,养成勤俭节约的习惯,也有助于培养他们诚信守善的良好品德。

礼贤社区主任史文艳表示,他们将继续做好做优礼贤“邻里市集”,以居民自治和社会组织专业管理相结合的运行方式,建立一个安全健康、温情有爱的礼贤好“市”,营造互助、互合、互容、互信的邻里关系。

双港街道做优新居民管理服务

(上接1版)疗、手机充电等便民服务。

来自江西的郭师傅,通过“近邻之家”顺利找到一份保洁工作;外地刚来衢州的小刘夫妇,通过“近邻之家”找到了合适住房,且无中介费,这令小刘夫妇非常满意。

依托“近邻之家”服务站,社区于5月中旬推出“若比邻”服务卡,上面印有社区地址、联系方式及各类

服务项目,方便新居民联系服务。社区还将与商户深度合作,开展志愿服务积分消费打折活动。

下一步,双港街道将推广双港社区好做法,继续用好“线上+线下”平台,全方位做好新居民服务管理,提升新居民的主人翁意识,增强新居民对“第二故乡”的归属感。



【南孔圣地】
衢州有礼 运动柯城
QUZHOU KECHENG
一座最有礼的城市

Heart to Heart,@Future 心心相融,@未来